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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E SEIS 
DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E UM (26 -04 - 2021) 

Ao vigésimo sexto dia do mês de abril de dois mil e vinte e um, ás dezesseis 

horas e três minutos, realizou-se reunião ordinária por meio de vídeo conferencia 

na Câmara Municipal de Mariana. O presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo marianense, 

declarou abertos os trabalhos da Sessão. O presidente, por questões de ordem, 

consultou aos Vereadores, se todos concordariam que fosse feita a leitura da 

moção de repúdio de autoria do Vereador Ricardo Miranda. Comentando que o 

vereador Ricardo teria feito a moção pelo fato de uma Vereador da cidade de 

João Pinheiros, teria feito um discurso defendendo a morte dos animais de rua. 

Comentando que acredita que foi um comentário infeliz por parte do Vereador 

Eli Côrreia. Mas o presidente, informou que a moção teria sido protocolada nesta 

Casa apenas na sexta-feira, e por isso consultaria os vereadores se todos 

concordavam em colocar a moção na presente pauta, para ser votada ainda 

nesta sessão, tendo em vista a relevância do assunto. Pela ordem, o vereador 

Ediraldo Ramos, pediu que pudesse assinar a moção junto ao Vereador Ricardo 

Miranda, parabenizando assim o Vereador autor da propositura. Em seguida, o 

presidente consultou os vereadores sobre a concordância de votar a moção na 

presente data. Todos os vereadores manifestaram favoráveis em relação a 

inclusão da moção de repúdio, na presente pauta. Em seguida, consultou aos 

vereadores se desejavam que fosse feita a leitura da ata da décima primeira 

reunião ordinária realizada no dia dezenove de abril de dois mil e vinte e um a 

leitura da ata foi dispensada, e foi aprovada por unanimidade. Por questões 

de ordem, o vereador João Bosco, pediu a palavra para justificar a sua ausência 
na última reunião, sendo por questões de saúde. Leitura do Projeto de Lei: 

nº61/2021 (autoria do Vereador Ronaldo Bento). Leitura dos Requerimentos: 

nº107/2021 (autoria do Vereador José Antunes Vieira); nº108/2021 (autoria do 

Vereador Gilberto Mateus) nº111/2021 (autoria do Vereador Manoel Douglas). 

Leitura da Moção de Repúdio nº01/2021 (autoria do Vereador Ricardo Miranda 

e Ediraldo Ramos). Leitura do Veto nº02/2021 ao Projeto de Lei nº18/2021 

(autoria do Prefeito Municipal em Exercício). Após a leitura do Veto, o presidente 

seguindo o regimento da Casa, em seu artigo 206 em seu paragrafo 1º, nomeou 

os vereadores Fernando Sampaio, Manoel Douglas e José Sales, para analise 
do veto. Leitura das Indicações: nº 1150, 1151,1151/2021 (autoria da 

vereadora Sônia Azzi); nº1071, 1188, 1189/2021 (autoria do vereador Manoel 

Douglas); nº1205, 1228, 1253/2021 (autoria do Vereador Ediraldo Ramos); 

nº1074, 1075, 1269/2021 (autoria do Vereador Ricardo Miranda); nº1241, 1242, 

1243/2021 (autoria do Vereador Gilberto Mateus); nº1210, 1246, 1257/2021 
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(autoria do vereador Pedro Ulisses); nº1256, 1258, 1259/2021 (autoria do 

Vereador Ronaldo Alves Bento); nº1261/2021 (autoria do Vereador Adimar 

Cota); nº1248/2021 (autoria do Vereador Fernando Sampaio); nº1252, 1254, 

1258/2021 (autoria do Vereador José Sales); nº1260,1287, 1288/2021 (autoria 

do Vereador Mauricio Borges); nº1249, 1250, 1251/2021 (autoria do Vereador 

Edson Agostinho); nº1294/2021 (autoria do Vereador João Bosco); 
nº1270,1271,1272/2021 (autoria do Vereador José Antunes Vieira). Leitura das 

Moções de Pesares: Pelo passamento do Sr. José Roberto Lourenço (Autoria 

Vereador Edson Agostinho); pelo passamento do Sr Fleming Ferreira Mol 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses); pelo passamento do Sr. Lucas Divino 

(autoria do Vereador Fernando Sampaio); pelo passamento do Sr. Ademir Alves 

dos Santos (autoria do Vereador Ediraldo Ramos), pelo passamento da Sra. 

Noeli Aparecida Felipe (autoria do Vereador Fernando Sampaio), pelo 

passamento do Sr. Claúdio Roberto Dellamore, (autoria do vereador Ronaldo 

Bento); pelo passamento do Senhor Saulo José de Oliveira Camello (autoria dos 

vereadores Fernando Sampaio, Marcelo Macedo, Pedro Ulisses e Ronaldo 

Bento). A reunião ocorreu sem intervalo. Leitura do Relatório do Veto 

nº01/2021 ao projeto de lei nº47/2021, Pela ordem, o vereador Marcelo Macedo, 

parabenizou a comissão pelo entendimento e rejeição do Veto parcial, o 
vereador pediu que o presidente pudesse explicar aos demais Edis, como seria 

a votação do Veto. Neste sentido, o presidente explicou aos vereadores que, a 

comissão entendeu que o prefeito teria agido em descompasso ao projeto que 

teria sido votado pela Câmara, ou seja, para a comissão o veto deve ser 

rejeitado. Mas que cada um vota de acordo com suas convicções sendo para 

rejeição do veto, para que o projeto siga os transmites da forma que foi aprovado 

nesta Casa de Leis. E quem não quiser que seja mantido o veto votará de acordo 

com o prefeito e acabará com o projeto de lei. Em seguida, após a explicação o 

presidente, consultou nominalmente todos os vereadores sobre o veto parcial 
nº01/2021. Após a consulta nominal, o Veto Parcial foi rejeitado por 

unanimidade, conforme parecer da comissão composta para análise do veto 

parcial. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei: nº55/2021 O presidente 

submeteu o projeto de lei em primeira discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei nº56/2021. O vereador Fernando Sampaio, 

pediu que o presidente consultasse aos vereadores se todos concordavam em 

votar o PL, em única discussão e votação. Atendendo ao pedido do Vereador 

Fernando Sampaio, o presidente, consultou aos vereadores se todos 

concordavam em votar o projeto em única discussão e votação. Pela ordem o 

Vereador Marcelo Macedo, disse que concordaria em votar o projeto em única 

discussão e votação, mas lembrou e reiterou o pedido feito durante a reunião da 

Comissão de Legislação ocorrida pela manhã. No qual, o vereador pediu que 

fosse agendada uma reunião contando com a participação de representantes do 
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executivo, para que pudessem debater sobre o SIR (serviço de inspeção 

regional). Destacando assim, a importância de se ter informações sobre a 

elaboração do serviço, e quais são os profissionais envolvidos na inspeção. Pela 

ordem, o vereador Fernando Sampaio, informou ao Vereador Marcelo Macedo, 

que na reunião do dia dez de maio, os representantes do executivo, já estariam 

sendo convidados para fazer a apresentação solicitada pelo Vereador Marcelo 

Macedo. Em seguida, o presidente submeteu o projeto de lei em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimentos: 

nº107/2021 O presidente submeteu o requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. nº108/2021 O presidente 

submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Pela ordem os Vereadores Pedro Ulisses, Mauricio Borges e 

Manoel Douglas, pediram para assinar o requerimento junto ao Vereador 
Gilberto Mateus. O pedido foi aceito pelo Vereador Gilberto Mateus. nº111/2021 

O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Moção de Repúdio nº01/2021. O presidente 

submeteu a moção em única discussão e votação. Pela ordem, o Vereador 

Ricardo Miranda, pediu que todos os vereadores pudessem apoia-lo nesta 

causa, pedindo que todos pudessem manifestar seu voto favorável na moção. O 

presidente, parabenizou o Vereador Ricardo Miranda, pela iniciativa de fazer a 

moção de repúdio, comentando não concordar com as colocações do Vereador 

Eli Corrêa, tendo em vista que o Vereador teria discorrido em uma sessão 

plenária da Câmara da cidade de João Pinheiro, no qual defendeu a morte de 

cachorros de rua. O presidente ressaltou ainda, a bandeira de defesa aos 

animais em que esta Casa levanta. O vereador João Bosco, se absteve da 

moção de repúdio. Prosseguindo, a Moção de Repúdio foi aprovada em única 

discussão e votação, com abstenção de voto do Vereador João Bosco. 

Ronaldo Bento: “ pessoal antes da palavra livre, eu queria aqui fazer um 

comentário bem breve e rápido. Eu tenho percebido que tem circulado nas 

mídias pessoas que de certa forma querem contaminar a índole de pessoas que 

tem história de vida pessoas que tem uma conduta ilibada totalmente voltada 

pela transparência. Eu quero aqui começar dizendo com poucas palavras, 

porque isso não foi matéria de foi tocada, mas nas redes sociais, foi colocado 

como descredibilidade a Casa Legislativa, principalmente em nome de alguns 

vereadores, eu acredito na minha humilde concepção que até mesmo para 

reivindicar temos que ter conhecimento as normas né. Eu quero dizer com o 

devido respeito na minha pessoa como presidente inteirinho desta Casa, eu 

quero deixar bem claro, que eu estou aqui pra decidir e resolver e dentro deste 

passo eu não posso assinar nenhuma decisão ou até mesmo fazer parte de 
comissão, eu estou aqui pra nomear a comissão, naquele 1/3 da comissão para 

fazer parte da CPI. E aqui eu quero pedir também a população que quando a 
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gente faz valor de juízo, que deve ser analisado a história de cada um nesta 

Casa. Eu quero dizer aqui, pedir vênia, a vereadora Sônia Azzi uma pessoa tanto 

querida nos quatro cantos desta cidade. Não é a partir da sentada desta Casa 

que ela perde todos os seus predicados posiítivos por causa de um 

posicionamento de um voto como vários outros vereadores, como o Vereador 

José Sales, que aqui como um Mineiro, assim como eu que teve toda sua vida 

pauta da lisura vim dispensar comentários pejorativos que estamos 

compactuando com ilegalidade, quero dizer aqui como Vereador, que tenho 

família e tenho respeito a qualquer cidadão ao comando do que dita o nosso 

regimento interno em seu artigo 48, que diz que essa Casa de Leis que cinco 

assinaturas com requerimento delimitando o motivo para que seja instaurada 

uma comissão, e após assim dessa feita, o vereador Presidente desta feita o 

Vereador Ronaldo Bento, irá nomear uma comissão de forma isenta para 

apuração conforme norteia a nossa lei federal nº15.579/1952, reformada agora 

pela lei 13.567/2016, e se assim lhe peço desculpa as pessoas que pretendem 

uma CPI eu faço aqui com devido respeito. Está colocando o nome aqui de 

pessoas que tem uma conduta ilibada. “ Qual documento foi apresentado para 

qualquer vereador aqui com a denúncia, pra qualquer vereador aqui, porque 

vamos resolver esse problema hoje, em tese teria que ter chegado um 

documento aqui por escrito”. Deveria ter chegado um documento protocolado 

físico destinado a cada Vereador porque para fazer uma comissão ela precisa 

se ter uma materialidade, ela não pode ficar seguro, isso está no regimento 

interno ao comando do artigo 48 e demais artigos para instaurar uma CPI. Eu 

vou ler: “A Comissão Parlamentar de Inquérito será constituída para, em prazo 

certo, apurar fato determinado e referente ao interesse público, a requerimento 

de 1/3 (um terço) dos membros da Câmara Municipal”. Determinado ! Onde está 

esse fato? Onde foram apresentados esses fatos? Então é muito fácil fazer valor 

de juízo da Câmara, a Câmara não está aqui para brincas a Câmara está aqui 

pra agir com toda seriedade e respeito. Eu quero aqui desafiar, qual vereador 

aqui que recebeu em que tese os vereadores que falaram que assinava. O 

vereador Ricardo, Marcelo, José Antunes e o Vereador Manoel. Fora esses 

quatro fala pra min qualquer vereador que recebeu qualquer documento 

demonstrando a denuncia para ser instaurada a CPI, ou que tenha chegado 

nesta Casa. Então eu acho com respeito a todo mundo, que teríamos que ter 

mais respeito com todos os vereadores nos não temos que deixar ir pra um site 

“CPI já”, sendo que você não tem nenhum fato carreado, até então temos um 

vereador, mas cadê o fato? Apresente o fato nesta Casa para qualquer vereador 

eu to fazendo pessoalmente esse desabafo, porque eu tenho família, eu tenho 

mãe, eu tenho filhos eu tenho esposa, e não compactuam com esse tipo de 

coisa, chega na Casa. Eu to falando a público, eu sou a favor a CPI, quer ela 
que seja contra qualquer prefeito, nós estamos aqui para cumprir nosso papel 

á 
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com a devida vênia. Com devido respeito, “nolecagem não”, apresente aqui pra 

min que há irregularidade, fora os 4 que citei aqui que falaram que assina. 

Porque ai sim eu vou convidar agora mais um vereador para que assine com os 

4 para instaurar essa CPI, sem requerimento chegar, com a palavra de cada 

qual, chega de chacota, e brincadeira com essa Casa legislativa, eu quero fatos, 

se é pra assinar a primeira coisa que peço aqui é documentação, por favor! Me 

mostre um dos 10 vereadores, estou desafiando aqui, por favor manifeste no 

plenário e eu vou instaurar a CPI aqui agora! Mas não podemos deixar a história 

de pessoas que tem conduto ilibada por pessoas achar que só uma pessoa quer 

salvar a pátria isso eu não vou deixar enquanto estiver na presidência desta 

Casa não. Vou pedir clemencia pra um vereador assinar isso ai com vocês.”. 

Com a palavra, o vereador Manoel Douglas disse, que ficou um pouco na dúvida 

em relação as palavras do presidente, dizendo que inclusive teria recebido mais 

materiais durante essa semana e estaria juntando, e se o presidente tiver dúvida, 

que tiveram vereadores que ele teria apresentado sim toda a documentação. 

Ronaldo Bento: Vereador Manoel Douglas, com todo respeito, eu não estou com 

meu nome pra ser chicoteado em rede social, como presidente desta Casa, eu 

não posso assinar, eu estou aqui. A pergunta e pra vossa Excelência, por favor! 

coloque o nome no plenário as pessoas que você passou essa documentação. 

Se você quiser, você tem esse direito.”. Com a palavra, o vereador Manoel 

Douglas, disse que inclusive teria feito uma ligação ao presidente, afim de 

confirmar se o presidente poderia assinar a CPI. Ressaltando que teria vindo 

fatos novos, e que outros já teriam sido apresentados aos colegas. Mas que essa 

semana afim de se evitar parecer que ele estaria mendigando assinatura. 

Comentando que ligou para os vereadores, para ver o posicionamento de cada 

um, salientando que não quer que os fatos ficam como estão nas Redes Sociais. 

O presidente, então perguntou o seguinte “ tem algum vereador ai que queira 

assinar sem a clemencia de um documento”. Com a palavra, o Vereador Marcelo 

Macedo, disse entender o posicionamento do presidente que você não pode 

fazer parte da comissão, e que pelo o que conhece do presidente, acha que ele 

assinaria a CPI. Disse, que não adianta ficar pedindo para instaurar a CPI 

durante a reunião, salientando que para a instauração de uma CPI existe todo 

um rito regimental, e que não pode ser instaurada deste modo. O vereador 

sugeriu ao vereador que se levante todos os fatos, e que o vereador apresente 

na próxima semana a instauração da CPI. Para o vereador, se for instaurada 

uma CPI durante a sessão está já irá iniciar de forma errada, não concordando 

com a feitura da CPI durante está sessão da maneira. O vereador disse ainda 

concordar com a indignação do presidente em relação aos fatos carreados nas 

Redes Sociais. Sugeriu que o vereador Manoel protocolasse a CPI nesta Casa, 
para ir para plenário e assim decidirem como seria o andamento da CPI. O 

Presidente, agradeceu ao Vereador Marcelo Macedo pelas palavras discorridas, 
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pedindo que o Vereador Manoel Douglas encaminhasse as denúncias a todos 

os vereadores, comentando ser totalmente favorável a CPI. Pela ordem, o 

vereador Manoel Douglas disse que teria tentado de forma amigável, ressaltando 

ter todos os fatos e eu os fatos seriam todos públicos e que inclusive até a Primaz 

teria colocado a matéria. O vereador sugeriu que ele protocolasse os fatos na 

Câmara e que assim pudesse ser destinada a cada gabinete dos Vereadores, 

afim de se ter desgaste, pois já teria conversado com todos os vereadores em 

relação a questão. O presidente, disse: Vereador Manoel Douglas, é assim que 

deve ser feito, protocolado todos os documentos, mais uma vez parabenizo o 

trabalho que você vem fazendo em momento nenhum, coloco culpa em vossa 

excelência, a única coisa que assim eu falo e que aqui nos somos um órgão 

independente, um órgão harmônico entre si mais não temos submissão a 

nenhum prefeito, nós temos submissão aqui a Deus , e cada qual com seu direto 

de votar. O voto tem que ser respeitado, seja ele favorável ou contrário, e eu 

espero que essa passagem minha aqui seja muito rápida, e que o prefeito 

inteirino possa assumir essa sentada e que eu possa assumir como vereador 

assim como vocês, porque aqui não tem nenhum interesse, eu não fui eleito pra 

ser presidente da Casa não mas enquanto tiver aqui interinamente, eu vou me 

desdobrar enquanto instituição Câmara, e quando eu ver pessoas falando que 

vereador é “vagabundo” eu vou repudiar e desafiar aqui, nenhum dos vereadores 

recebeu uma denuncia formal, seja de qualquer formem um dos princípios 

principais de uma CPLé a formalidade, não é através de dialogo informal, mais 

uma vez isso ai não é materialidade para instaurar um CPI.Não podemos deixar 

manchar a historia de pessoas aqui, por algo que não está materializado.”. 

Pedro Ulisses: Ô presidente, eu queria saber só Vereador Manoel Douglas, 

quantas assinaturas já tem no requerimento? Afim de responder o vereador 

Pedro, o presidente disse que em toda as reunião, foi pontuado que, os 

Vereadora Manoel Douglas, Ricardo, Marcelo e José Antunes Vieira, iriam 

assinar o requerimento de CPI. Pedro: “ presidente eu quero aqui deixar a minha 

opinião, eu fui eleito pelo povo eu tenho que trabalhar de forma transparente. Ô 

Preto, ao longo da semana eu também fui muito procurado e recebi vários 

questionamentos e pedidos e eu não posso postergar a função do vereador de 

fiscalizar. Eu me proponho a assinar esse requerimento, eu acho que nosso 

papel é fiscalizar, mas de ante-mão, eu queria que você permitisse pra estar 

constando nesse requerimento, é eu tenho que dar repostas a algumas pessoas 

sobre a obra da Creche São Cristovão, segundo informações fora gastos foi 

repassado para uma emresa o valor de quinhentos e cinquenta mil, e a mesma 

empresa não teria realizado o serviço, outra coisa também é sobre uma empresa 

de iluminação que segundo informação foram repassados para essa empresa o 

valor de duzentos e trinta mil reais, e que a mesma usou o argumento que essa 

obra que seria realizada iria diminuir os custos/na conta de luz e também, isso aií 
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gente, até a titulo de informação quando o tribunal de contas referente a uma 

cooperativa Minas Brasil, que segundo o tribunal de Contas foram pagas pelo 

município se não me recordo dois mil e treze ou dois mil e quatorze foram pagas 

valores para cento e vinte e sete veículos, e esses veículos não atravessam na 

vistoria física e não constaram então assim são fatos que chegaram ameu 

gabinete mas que assim como o Preto ta fazendo eu reitero aqui que nosso papel 

de fiscalizador dentre outras obras né, ígual eu moro aqui no Jardim Santana, 

tem uma obra que não foi finalizada no Gogóô, e tiveram até pessoas roubando 

telhas lá. Então Preto eu quero aqui, que você também constasse isso na CPI, 

para trazer respostas ao povo marianense se houve ou não irregularidade. Sou 

a favor ai da CPI, mas solícito eu conste esses itens. Eu jamais vou correr da 

minha função de fiscalizar, eu sou a favor da transparência. O vereador Gilberto 

Mateus, tem a palavra e parabenizou o vereador Manoel Doudlas, salientando a 

importância de cumprir o papel de vereador de fiscalizador, parabenizou também 

as palavras do Vereador Pedro, disse ainda que para ele a CPI deveria ser 

instaurada hoje, e se caso o Vereador Pedro não fosse a favor da assinatura ele 

faria questão em assina-la, afim de se conseguir as cinco assinaturas. O 

vereador Ediraldo Ramos, disse que como líder do partido Avante, que ele bem 

como o Vereador Mauricio eram a favor da instauração da CPI, ressaltando que 

estaria aqguardando a chegada de fatos documentados, o vereador disse ainda 

que seu voto não seria por pressão de ninguém como tem muitas pessoas 

falando, ressaltando a importância de se ter respeito assim como foi discorrido 

pelo presidente. Ainda em sua fala, disse que não faz politicagem, e não 

representa esse tipo de atitude. Por fim, reiterou ser favorável a instauração da 

CPI. Ronaldo Bento: eu quero aqui pedir a secretária da Casa, que todas as 

minhas falas constem na integra, e quero aqui parabenizar todos os vereadores 

Pedrinho Salete, eu acredito que foi uma postura nobre, mesmo sem conhecer 

o teor na denuncia com suas materialidades, assim como disse, você também 

tem que apurar os fatos, fazer um pacote, tem ai a quinta assinatura que ai a 

população marianense já tenha ciência das cinco assinaturas já tem, e que agora 

façam o que já é de praxe que se encaminhe os fatos a essa Casa, que no 

momento que chegar eu vou instaurar a CPI.”, Pedro: “Senhor presidente, eu 

gostaria que o Senhor consultasse o Vereador Manoel Douglas, se ele está de 

acordo que se ele estiver de acordo, ele já pode fazer o requerimento e trazer 

para min assinar.”, De acordo com o que foi solicitado, o presidente perguntou 

ao Vereador Manoel Douglas sobre seu posicionamento em relação ao pedido 

do Vereador Pedro Ulisses. O vereador Manoel Douglas, por sua vez disse que 

o que ele estaria apurando seria respostas de seus requerimentos, comentando 

que ainda não tem ciência dos fatos abordados pelo Vereador Pedro, disse ainda 

que se caso, for de interesse do Vereador Pedro instaurar uma CPI, que ele seria 
o primeiro a assinar o requerimento, solicitando as im, q? ele apresente os 
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fatos. Ronaldo Bento: “é exatamente isso que eu disse para o Senhor Vereador, 

eu gostaria que fosse citado “fulano de tal” está com a documentação eu acredito 

que desta forma nós não estaríamos atacando ninguém. E o que a gente sabe é 

que nenhum vereador recebeu formal, todos os vereadores receberam foi 

telefone para poder assinar sem se quer conhecer materialidade. A população 

de Mariana precisa saber o que está acontecendo nos não podemos deixar 

acabar com a instituição Câmara. O vereador Pedro agora, colocou uma causa 

nobre, vossa excelência trouxe uma causa nobre mas com todo respeito nenhum 

dos dois trouxeram nada formal, e não apresentou fatos. E então e o que falou, 

se tiver no bojo materialidade, vai ter CPI. ". Pela ordem, o vereador José 

Antunes Vieira, parabenizou as falas do presidente, bem como dos Vereadores 

Marcelo Macedo, e Manoel Douglas. O vereador disse também que em relação 

a falas do Vereador Pedro, que se ele achar necessário tudo vai ser apurado, 

ressaltando a importância de se ter transparência. E que os dois vereadores que 

querem instaurar a CPI| devem apresentar os documentos formais. O vereador 

sugeriu ainda que a partir de hoje, nada fosse feito através de combinados de 

boca a boca, e sim que se deve ter documentação de tudo, para evitar situações 

complicadas. Ronaldo Bento: “ Vereador José Antunes Vieira, o que me cabe 

agora, e te parabenizar pela firmeza das palavras discorridas, e madura, e dizer 

que vossa excelência nunca se furtou daquilo que lhe foi dado a vereança que 

exerce nesta Casa.” Pela ordem, o vereador Manoel Douglas, disse que gostaria 

de lembrar que a reunião e institucional e o que é falado durante as sessões tem 

valor, e inclusive essa CPI teria sido fundamentada através de requerimentos do 

mandato dele. Ressaltando que queria evitar expor colegas na Câmara, 

comentando que ligou para todos os colegas desta Casa, e que tiveram 

vereadores que até levaram documento para sua residência. Ronaldo Bento: “O 

vereador Manoel Douglas, o meu respeito por você é imensurável, mas contra 

fatos não há argumentos, e é o que o Vereador José Antunes, falou tudo nesta 

Casa deve ser protocolado, e documentado essa é a regra da Casa. Quanto ao 

que vossa Excelência esta dizendo tenho 100% de confiança vereador, mas 

infelizmente é aquilo que falei eu queria que um apresentasse os fatos, recebi, 

estudei ai eu quero assinar, a população tem que saber se não dá pra construir 

de forme interna e já colocou e publicou a população tem que saber, já está 

sabendo. “Não, esperai aí!”. Quem está omisso, quem não está omisso, que 

vossa Excelência diz tem gente que estudou e não quer assinar, tem que 

respeitar é direito da pessoa não assinar e isso tem que respeitar, cada qual 

desta Casa é dono dos seus votos, ele tem que respeitar conta para o eleitorado 

Marianense, isso é responsabilidade nossa, presta conta “ ô eu votei contra por 

isso , porisso...”. A vereadora Sônia votou contra um projeto e explicou, tem que 

respeitar ela, tem que respeitar o vereador Marcelo e Mauricio, tem que respeitar! 

lsso se chama, jogo democrático, e nós somos subordinados a Deus e ao noss 
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eleitorado ao nosso povo Marianense ele sim espera agora da forma que estava 

sendo conduzida não. Então a partir de hoje nós temos a quinta pessoa que já 

se manifestou, nós já temos aqui que vai ser encaminhado hoje, ou seja amanha, 

conforme o Senhor falou, os fatos que encontra de forma de irregularidade ao e- 

mail que a Patrícia vai encaminhar a todos os vereadores. AÍ sim, chegou pra 

min eu prometo, quando chegar as cinco assinaturas eu nomeio até por telefone, 

eu nomeio “fulano, ciclano e beltrano”, e torna público para investigar doa a quem 

doer somente isso.”, Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio, disse que 

primeiramente gostaria de dizer que tudo deve ser feito pela legalidade, e que 

para ele, mesmo que seja protocolado nesta Casa de Leis nesta semana, na 

próxima reunião após ser lido em plenário, o presidente poderá nomear sim a 

comissão, mas se caso que não poderá nomear antes de ser submetido ao 

plenário. Em relação as falas do vereador José Antunes Vieira, o vereador 

ponderou que seria exatamente isso que ele a tinha dito em várias reuniões que 

deveria se ter tudo documentado e pautada, e que se o Vereador Manoel 

Douglas queria investigar duas empresas, ressaltando que sempre ressaltou ao 

Vereador a importância de pontuar o que seria de fato investigado. Afim de 

responder o Vereador Fernando, o Vereador Manoel Douglas, disse que a 

questão não seria ele querer investigar duas empresas e sim a questão de que 

foram demandas que foram surgindo em relação as respostas de seus 

requerimentos. O presidente, disse então que o Vereador Fernando Sampaio, 

teria sido muito feliz em suas considerações, em relação a não ter recebido 

nenhuma informação formal em relação as denúncias. O vereador Fernando 

Sampaio, disse que uma CPI deve ter um rumo a ser seguido, pautando tudo o 

que deve ser investigado. Pela ordem, o vereador Marcelo Macedo disse que 

reuniõês como a de hoje são de suma importância para esta Casa. 

Parabenizando o presidente pela iniciativa, comentando que através do que foi 

discorrido pelo presidente foi possível que se tivesse as cinco assinatura, em 

seguida o Vereador comentou que se há fatos, não precisaria das cinco 

assinaturas para CPI, que agora como é uma cobrança de todos quais seriam 

os fatos, sugeriu que como o vereador Manoel Doudglas, já tem os fatos que este 

possa formalizar tudo, entrando com o pedido na Câmara, através do protocolo, 

e a CPI deve ir para o plenário para a votação de cada Edil. Em relação ao 

assunto levantado pelo Vereador Pedro, em relação a creche do Bairro São 

Cristóvão, o Vereador se colocou à disposição a esclarecer dúvidas, tendo em 

vista ter realizada uma visita técnica no local pela comissão de obras, e que teria 

todo o levantamento da Obra. Pela ordem, o vereador Fernando ressaltou que 

se deve ter cinco assinaturas. Ronaldo Bento: “Aqui nós somos de acordo com 

a Lei, assim que chegar conforme o artigo 48 do nosso regimento interno, nós 

vamos instaurar, eu queria que o povo tomasse conhecimento do que está 

acontecendo.”. 
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PALAVRA-LIVRE: ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar em 

nome de Deus e do povo marianense, o presidente encerrou a sessão as dezoito 

horas e trinta e dois minutos. | 


